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令和６年度 第６回定例教育委員会 議事録 
 

 

■ 日  時 令和６年９月２５日（水）午後２時５８分～午後３時３７分 

 

■ 場  所 和束町体験交流センター 会議室 

 

■ 出席委員 教育長        岡 田 善 行 

委員         石 橋 常 男 

委員         鈴 木 慶 一 

 

■ 欠席委員 委員         村 田 年 宏 

委員         谷 本 一 榮 

 

■ 説 明 員 教育次長       竹 谷 正 則 

学校教育課長     岸 田 啓 介 

生涯学習課長     竹 谷 徹 也 

学校教育課指導主事  鈴 江 伸 治 

 

■ 事 務 局 教育次長       竹 谷 正 則 

       学校教育課課長代理兼指導主事 

  谷 本 源 房 

       学校教育課教育総務係長兼学校教育係長 

    山 﨑 進 吾 

 

■ 傍聴者数 ０人 

 

■ 議事日程 

       日程１ 議事録の承認 

       日程２ 議事録署名委員の指名 

       日程３ 会期の決定 

       日程４ 諸般の報告 

日程５ その他 

 

■ 議  事 

岡田教育長 

 ただ今から、令和６年度第６回定例教育委員会を開会します。谷本委員、村田委員か

ら欠席の届が出ています。 

 日程第１、「議事録の承認」を議題とします。 
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 第５回定例教育委員会の議事録は、事前に配布しております。議事録について、ご意

見、ご質問があれば、お受けしたいと思います。質問等のある方は挙手願います。 

 

（各委員より「なし」の声あり） 

 

岡田教育長 

 特に、ご意見、ご質問がありませんので、これを承認することとします。 

 日程第２、「議事録署名委員の指名」を行います。本日の議事録署名委員は、鈴木委

員にお願いします。 

 日程第３、「会期の決定」を議題とします。お諮りします。本定例教育委員会の会期

は、本日、１日間としたいと思います。これにご異議ありませんか。 

 

（各委員より「異議なし」の声あり） 

 

岡田教育長 

 異議なしと認めます。したがって、本定例教育委員会の会期は、本日、１日間に決定

します。 

 日程第４、「諸般の報告」を行います。 

 会議資料⑴の最初のページをご覧ください。１番は、教育次長から報告します。よろ

しくお願いします。 

 

竹谷教育次長 

諸般の報告１６、令和６年度京都府内市町（組合）教育委員会研修会の開催について

です。京都府教育委員会並びに京都府市町村教育委員会連合会主催による府内市町（組

合）教育委員会研修会が１１月８日、金曜日に京都府庁において対面形式で開催されま

す。本研修会は、教育行政の諸課題について理解を深めていただき、教育委員会活動の

さらなる充実を目指し、教育長・教育委員の皆さまに研修していただくもので、当日は

社会構想大学院大学の中川 哲教授による講演並びに、意見交換会が予定されています。

また、研修会の後、懇親会も開催されることになっています。 

つきましては、本日、こちらの研修会並びに懇親会への出欠について、確認させてい

ただきますので、よろしくお願いいたします。以上が、報告の１についてです。出欠は

いかがですか。 

 

石橋委員 

 行きます。 

 

竹谷教育次長 
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 研修、懇親会両方ですか。 

 

石橋委員 

 はい。どちらも出席します。 

 

竹谷教育次長 

 予め聞いておりますのは、谷本委員は研修会のみ出席ということで確認がとれており

ます。村田委員につきましては、後ほど事務局から確認させていただきます。以上です。 

 

岡田教育長 

ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。質問等のある方

は挙手願います。 

 

（各委員より「なし」の声あり） 

 

岡田教育長 

よろしいですか。ご質問がないようですので、２番は、学校教育課長から報告します。 

 

岸田学校教育課長 

 諸般の報告２、令和６年度連合管内小学校「運動会」及び中学校「体育大会」の日程

についてです。会議資料⑴の２枚目をお願いいたします。１０月１２日の土曜日、午前

９時から、笠置小学校、和束小学校、南山城小学校の３校で運動会が行われます。１０

月１９日の土曜日、午前９時から笠置中学校で。１０月２４日の木曜日、午前９時から

和束中学校で体育大会が開催される予定となっております。委員の皆様方に出席、観覧

いただきたいと思っております。本日、割り振りの協議をお願いいたします。資料には

ご参考に過去３年、ご出席をいただきました委員のお名前を記載しております。以上で

す。よろしくお願いいたします。 

 

岡田教育長 

 ありがとうございます。割り振りをしたいと思います。１０月１２日は３小学校あり

ますので、笠置小学校、和束小学校、南山城村小学校ですがどちらか。 

 

鈴木委員 

 申し訳ありませんが１０月１２、２４日は行けなくて、行けるとしたら１９日の中学

校で。 

 

岡田教育長 
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 では、１９日の笠置中学校が鈴木委員で。 

 

石橋委員 

 南山城小学校に行かせてもらいます。教育長は全部回られるので固定しないのですね。 

 

岡田教育長 

 そうですね。谷本委員は。村田委員は和束小学校でよいか確認してください。 

 

竹谷教育次長 

 はい。お二人は確認しておきます。 

 

岡田教育長 

 中学校は都合悪いですか。 

 

石橋委員 

 笠置中学校に行かせてもらいます。 

 

岡田教育長 

 中学校は私も回ります。今回は都合で中学校は別々の日なので、平日ですが和束もよ

ろしかったら。 

 

石橋委員 

 それは平日ですか。 

 

岡田教育長 

 和束中学校は平日にする予定です。小学校も平日にもっていく予定です。平日開催で。

笠置中学校は今年が最後の休日開催で、来年は和束中学校と同じ日に調整してもらえる

かと思います。 

 

石橋委員 

 ＰＴＡとか親は、参観に行こうと思ったら平日だと辛い。 

 

岡田教育長 

 そういうことではないんですよ。ＰＴＡの方がおられますが、今、学校行事となれば

休んで来られるので、どうしても抜けられない仕事の方もおられるかもわかりませんが、

大体は体育大会、運動会であるとか、参観であるとか、そういう時には大手を振ってと

いうのもあれですが、休んで来ていただく。逆にそのほうが、今はそういう時代ですよ
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ね。ですから、最近は土・日曜日は家族でゆっくり過ごしてもらう、という方向にシフ

トしていってますね。私はそのように感じています。ですから、そう大きな問題ではな

いと思っていますし、教員もそうなんです。仕事は仕事だが、土日は教員といえども休

んでもらうと。 

 

石橋委員 

 そうですね、働き方改革の路線ですね。 

 

岡田教育長 

 そういう方向ですね。ですので小学校も平日に、と思っていますし、最終的には管内

の運動会・体育大会がそのようにできないかなと思っています。何か、ご意見、ご質問

はありませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

（各委員より「なし」の声あり） 

 

岡田教育長 

特に、ご質問がありませんので、次の諸般の報告３番、令和６年度「京都府学力・学

習状況調査」の分析結果について」を議題とし、「会議の非公開」についてお諮りしま

す。相楽東部広域連合教育委員会会議規則第４条第１項には、「会議は、公開とする」

と定められていますが、同項ただし書きに公開の例外として「個人情報に関すること」

や「公開により著しい支障が生じるおそれのあること」については、「教育長又は委員

の発議により、出席者の３分の２以上の多数で議決したときは、これを公開しないこと

ができる」と定められています。 本件は、各校の個別情報に関することであり、児童

生徒が少人数であることも踏まえ、会議を非公開にしたいと思います。これにご異議あ

りませんか。 

 

（各委員より「異議なし」の声あり） 

 

岡田教育長 

 ご異議がないようですので、諸般の報告「３番 令和６年度「京都府学力・学習状況

調査」の分析結果について」は、ただ今から非公開とします。３番は、鈴江指導主事か

ら報告します。 

 諸般の報告３番、令和６年度「京都府学力・学習状況調査」の分析について（非公開） 

次、４番から９番までは、生涯学習課長から報告します。 

 

竹谷生涯学習課長 

諸般の報告４番から９番について、ご報告させていただきます。社会教育関連事業と
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しまして１０月、１１月及び１０月下旬に予定されています、京都府ＰＴＡ協議会主催

による事業につきましての報告となります。よろしくお願いいたします。資料の方をお

願いいたします。 

４番、ゆるふる部活動「ボルダリング体験」の実施についてです。日時は、１０月５

日の土曜日、午後１時４５分からです。場所は、笠置いこいの館・笠置大橋周辺（外岩

エリア）です。対象は、連合立各小・中学校の児童生徒です。「自分らしく登って楽し

む」をテーマにみんなで楽しみながら、豊かな自然の中、巨大な岩を相手に貴重な体験

の機会になればと思っております。ゆるふる部活動は、昨年度から３町村の魅力を活か

した総合型部活動として実施しており、今回は笠置町で行われます。定員は２０名、指

導は専門の方々をお招きして開催する予定としております。昨日が申込期限となってお

り、４校から申し込みがございまして、定員の２０名の申し込みがありました。以上、

諸般の報告４番となります。 

続きまして５番、「令和６年度第６５回京都府ＰＴＡ協議会研究大会相楽大会」につ

いてです。この大会は、京都府内のＰＴＡ会員が一堂に集い、会員相互の交流と学習を

図るとともに、会員相互が協力し合って豊かな人間性を育むＰＴＡ活動を追究すること

を趣旨に例年、開催されております。昨年度は、宮津市で与謝野大会として開催がされ

ました。今年は、相楽大会として１０月２７日、日曜日に精華町の「けいはんなプラザ」 

において開催されることとなっております。当日の参加者は、約９００名が見込まれて

おります。地元教育長といたしまして、岡田教育長にご出席いただく予定となっており

ます。日程や講演内容等につきましては、資料のとおりです。後程、お目通しをいただ

ければと存じます。以上、諸般の報告５番となります。                              

 続きまして６番、相楽東部広域連合「歩こう会」の実施についてとなります。日にち

は、１１月３日、日曜日祝日です。今回のコースは、天理市の「やまの辺の道」が予定

されております。やまの辺の道につきましては、三輪山の麓から春日山の麓へと奈良盆

地の東の山裾を縫うように続く古道で、奈良時代に完成された日本の歴史書である「日

本書紀」にもその名が残る日本最古の道の一つと言われております。石上(いそのかみ）

神社をスタートしまして、黒塚古墳がゴールとなる全長約７ｋｍのコースとなります。

昨日が申込期限となっており笠置町から１９名、和束町から１０名、南山城村から４名、

計３３名の申し込みがございました。以上、諸般の報告６番となります。 

続きまして７番、「いい夫婦の日 ハッピーピアノコンサート」の実施についてです。

本事業は、１１月２２日のいい夫婦の日にちなみ、今回で５回目を迎えることとなりま

す。暮らしのデザイン事業のひとつとして、１１月２２日のいい夫婦の日付近で、二人

の時間を大切にする企画として実施されております。当日は、ピアニストの本村さんと

ソプラノ歌手の田村さんをお迎えし、ピアノ・ソプラノコンサートを楽しんでいただく

内容となっております。日時は１１月１７日、日曜日、午後１時３０分から。場所は南

山城村文化会館ホールとなっております。以上、諸般の報告７番となります。 

続きまして８番、「親睦ソフトボール大会」の実施についてです。この大会につきま
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しては相楽東部広域連合スポーツ推進委員会の主催により開催されるもので、地域住民

の方々の親睦とソフトボールに親しむ機会を作り、健康の保持と増進等を図ることを目

的とし、多くの方々に親しまれる大会とすることを趣旨に開催されている事業です。日

時は１１月２３日、土曜日祝日、午前８時４５分、開会予定で場所は、南山城村総合グ

ラウンドとなっております。１チームにつき１５名までのエントリーで８チームまでと

なっております。以上、諸般の報告８番となります。 

続きまして９番、女性支援事業「女性学管外研修」の実施についてです。社会参画を

促進するとともに、上質な日本文化や芸術に触れる機会とすること等を目的としている

事業となります。今回の管外研修の日時は、１１月２９日、金曜日、午前８時３０分出

発の予定となっており、「リゾートアイランド淡路旅」として、行先は兵庫県淡路方面

となっております。以上、諸般の報告９番となります。私からのご報告は以上となりま

す。よろしくお願いいたします。 

 

岡田教育長 

 ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。質問等のある方

は挙手願います。 

 

（各委員より「なし」の声あり） 

 

岡田教育長 

 ないようですので、諸般の報告は以上です。 

日程第５、「その他」です。会議資料⑴の最後のページをご覧ください。１の「諸報

告（送付済）事項」の①から④は、事前に配布しております。学校だより、令和6年度京

都府内の市町組合教育委員会研修会開催通知、第５回定例教育委員会の議事録、令和６

年第１回総合教育会議の開催通知となっていますが、何か、ご意見、ご質問はありませ

んでしょうか。 

 

（各委員より「なし」の声あり） 

 

岡田教育長 

 ないようですので、２の「次期定例教育委員会の開催日程（案）について」協議した

いと思います。なお、次期定例教育委員会の日程については、３の「その他」の総合教

育会議の日程と合わせて協議したいと思います。 事務局、説明してください。 

 

竹谷教育次長 

 次回の定例教育委員会の開催日程案日時は１０月２５日、金曜日、午後３時４０分か

ら予定させていただきました。場所は体験交流センター会議室とさせていただいており

ます。尚、当日は議案としまして教育委員会に関する事務の点検評価報告書、令和５年
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度事業につきまして皆様にお諮りしたいと考えております。また、同日に第１回総合教

育会議が開催されることとなっています。時間は定例教育委員会前の午後２時からの予

定です。場所は同じ会議室です。出席いただきますのは教育長、教育委員の皆様、正副

の広域連合長です。当日の議題ですが、現在３つの議題が予定されています。こちらの

日程については、前回の定例教育委員会で皆様に予めお諮りしております。ご都合の方

は大丈夫でしょうか。 

 

（各委員より「大丈夫です」との声あり） 

 

竹谷教育次長 

 では、次回の定例教育委員会は１０月２５日の午後３時４０分から。それに先立ちま

して第１回総合教育会議が午後２時から開催となっておりますので皆様よろしくお願い

します。以上です。 

 

岡田教育長 

 次回の定例教育委員会は１０月２５日、金曜日、午後３時４０分から。また、第１回

総合教育会議は同日の午後２時から開催いたします。以上で本日の日程は、すべて終了

しました。何か、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

（各委員より「なし」の声あり） 

 

岡田教育長 

 特にないようですので、これをもちまして令和６年度第６回定例教育委員会を終了さ

せていただきます。ありがとうございました。 

 

 〈午後３時３７分閉会〉 

     

― 了 ― 


